

推动中匈文化交流的匈牙利青年乐文特：

“我是复旦人，复旦成就我的事业”



乐文特参加在匈牙利举办的“魅力上海”城市形象推广活动。

受访者供图

青年报实习生 吴卓颖 记者 刘昕璐

本报讯 来自匈牙利的乐文特(LEVEVTE HORVATH)向周围的人“炫耀”：“瞧，我戴的还是刻着复旦二字的‘毕业生之星’纪念戒指呢。”乐文特2008年至2015年在复旦大学旅游学系旅游管理专业先后攻读学士和硕士学位，先后获得中国政府奖学金以及上海市外国留学生政府奖学金。2012年本科毕业时，乐文特曾被评为复旦“毕业生之星”。现任匈牙利国家银行教育司司长的他，还曾任匈牙利驻沪总领事，虽然扮演着不一样的角色，他却始终希望在促进中匈交流合作方面作出自己的努力。

“复旦成就了我的事业也成就了我圆满的家庭”

2005年，还是中学生的乐文特获得了一项出国交流的奖学金，作为交换生来到南京金陵中学。在南京的学习和生活，让本来就对中国文化颇有好感的乐文特坚定了到中国念大学的决心，回到匈牙利后，他决定报考复旦大学。就这样，乐文特在复旦大学开启了他全新的中国生活。

“快看，我今天戴了‘毕业生之星’的戒指！”乐文特高兴地向记者展示。“毕业生之星”是复旦大学本科毕业生的最高荣誉，每年只评出10位，而乐文特就是当年的十分之一。

复旦大学对于乐文特来说是梦开始的地方。同时，在复旦大学的求学生涯不仅让乐文特学到了本领，也让他见证了上海的变化。在复旦求学期间，乐文特曾在学生会国际部有过一段任职经历，在他看来，这份经历，对自己未来的发展很有帮助。在旅游管理专业的本科和硕士在读期间，乐文特曾跟随导师前往不同城市。“就像中国人常说的天时、地利、人和，复旦成就了我的事业，也成就了我圆满的家庭。”乐文特说道。

乐文特与妻子牛珊在复旦大学结缘、恋爱、结婚，成为中国女婿。如今已结婚三年的他们，即将迎来混血宝宝的诞生。谈到家庭生活时，乐文特与妻子默契地握住了彼此的手。

两人的夫妻生活过得有声有色，“周末属于家庭，圣诞节到乐文特家过，春节就回中国。”乐文特的妻子告诉记者。“番茄炒鸡蛋”是乐文特最喜欢的一道中国菜。温馨美满的家庭

是乐文特在促进中匈文化交流工作中不可缺少的基础。

乐文特与岳父、岳母相处得也很融洽。实际上，过去的10多年里，他还和寄宿家庭保持着联系和互动，不仅亲切地喊家庭的女主人“南京妈妈”，甚至第一时间向“南京妈妈”汇报了妻子怀孕的消息，“他们在我学习中文的过程中帮助了我很多。”乐文特回忆。

当好促进中匈文化交流与合作的使者

谈到中匈文化交流的话题，乐文特如数家珍，他很享受并且很荣幸能够参与其中。比如，在乐文特的努力下，匈牙利的旅游资源日益为中国公众所熟知，一批批顶尖的中国学者也在近两年走进匈牙利大学课堂举办讲座。

影视旅游方面，他牵头《花样男团》前往匈牙利拍摄，促进了匈牙利的旅游业发展；交通方面，2019年东航有望开通上海直达匈牙利的航线，这一项目大大促进了中匈两国更好的交流和沟通；外交方面，乐文特从足球入手，他称之为“足球外交”。

在谈到中匈两国在“一带一路”背景下的合作前景时，乐文特认为，现在匈牙利最具有优势的项目是教育文化和技术创新。2016年11月16日上午，复旦大学校长许宁生会见了时任匈牙利驻沪总领事的乐文特。会面中，许宁生鼓励继续为中匈两国的文化交流与合作作出贡献。乐文特介绍了自己目前正在推进的工作：匈牙利是“一带一路”沿线国家，他希望能依托母校的学科优势，推进匈牙利金融界与复旦大学欧洲问题研究中心的合作。

2018年，匈牙利央行委任匈牙利最好的经济学商科类院校——布达佩斯考文纽斯大学作为复旦大学经济学院在匈牙利办学的教育合作伙伴。目前，基本实施方案已经确定，并将于明年2月启动首届项目。匈牙利央行将为复旦大学提供该境外办学项目在布达佩斯的授课场地。

去年11月28日，中匈两国政府签署了政治、经贸、金融、人文等领域11个双边合作文件。复旦大学许宁生校长与匈牙利大学的校长当场签署了合作意向书。当大家称赞乐文特是促成这件事的大功臣时，他说：“我是复旦人，能为母校做一点事是我的荣幸！”

■年轻态

沪小记者将用一年走访50名大师

青年报记者 周胜洁

本报讯 日前，中华优秀传统文化传承名师采访计划启动仪式在汉中路上海市青少年活动中心举行。《少年日报》小记者和优秀传统文化名师名家们欢聚一堂，一起吟诵古诗文、体验传统非遗。

活动在市少工委指导下，由IF188青年中心和上海教育报刊社共同发起，项目将利用一年时间，采访沪上约50名优秀传统文化名家名师，同时举办名师公益课、传承微展示等活动。

在现场，沪上青少年已经开始了采访。华东师范大学教授洪本健、上海商学院教授李强、同济大学教授崔铭为青少年谈了古诗文里的美德。

在众多古代名人中，“唐宋八大家”文范令人赞叹，品行为人所称赞。范仲淹“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”、王安石“爱国，爱人民”、韩愈的勤奋无不表现了先贤的美德。“阅读成语故事与配图唐诗，在潜移默化中，孩子们也学习了一些传

统美德。同时，对青少年来说一定的诗词储备量也是必不可少的。”洪本健教授说道。

“非遗”传承人姚家兴也在现场亮了绝活，短短一分钟，两只可爱的剪纸“大熊猫”就完成了。“剪纸有1000多年历史，范围广，剪纸类型很多。党的十九大和中国历史也能从剪纸中反映出来，只要一把剪刀就可以剪出各种各样的图案。”姚家兴对现场青少年表示，“这门技术，可以开发青少年的智力，动手动脑，寓教于乐。”

据介绍，为配合这项计划的实施，IF188青年中心将“乐空间”修葺一新，推出了融亲子阅读、公益课程、活动展示于一体的承铭书堂。

负责人朱守俊介绍，承铭书堂之所以得名，是希望青少年通过这里完善的设施、丰富的图书以及专业的运营，能够从中华民族优秀的传统中汲取养分，像习爷爷那样善于引经据典，以古喻今，在学习和成长中“承先贤、铭初心”，努力成为实现中华民族伟大复兴的栋梁之才。



青少年体验非遗传承人的剪纸技术。

青年报记者 吴恺 摄

酒吧看球，飞利浦电视带你清凉一个夏天

四年一届的世界杯是所有球迷的狂欢盛宴，以什么样的方式去观看比赛是球迷们很关心的问题。调查显示，球迷看球方式中网络看球最多人选择，其次是酒吧看球、电视转播。近年来，酒吧看球越来越流行，球迷往往会上三五好友，在酒吧里用高清大屏电视收看球赛直播。

酒吧为了吸引球迷也会举办活动来炒热气氛。在位于上海虹口足球场的小林house足球酒吧，电视巨头飞利浦7月1日在这里举办了“飞利浦电视足球之夜”活动，为球迷提供高清巨幕电视观看比赛，还进行了足球游戏和有奖竞猜等环节，并邀请了上海申花前国脚成亮现身助阵。相关负责人表示：“世界杯开赛以来，酒吧的生意就越来越好。现在大家看球，不光追求

能看好，还追求一种氛围感。因此我们也希望能够通过举办活动的方式，让更多人了解到这个更有氛围的看球方式。”

该负责人还表示，随着世界杯进行到关键的淘汰赛阶段，也将有更多精彩的强强对决即将上演。酒吧将会继续举办类似活动，丰富球迷的看球生活，还会每天免费赠送飞利浦电视，就是要让大家看爽、玩尽兴。

天弘稳利定开债基第5次开门迎客

尽管上半年债券违约事件频出，债券基金仍凭借稳定的回报，成为除货币基金外的半场最大赢家。银河证券数据统计，上半年债券基金平均收益为1.82%，表现远胜于权益类产品。展望债市下半场，机构普遍表示乐观，认为债市将继续在震荡分化中

保持慢牛格局，配置良机凸显。值此之际，天弘稳利定期开放债券型基金将迎来第5次开放期，6月21日-7月18日期间，投资者可通过工行、交行、蚂蚁财富等代销渠道以及天弘基金直销平台、天弘爱理财APP等进行申购。

广告 投资有风险